

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଲା ଯୌଦ୍ୟ ଆରବ

ସଲିମ ଅଲଡାହୁସରିଙ୍କ ଗୋଲ ବଳରେ ଯୌଦ୍ୟ ଆରବ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଆଜେଣ୍ଟିନାକୁ ହରାଇ ଚଳିତ ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

୦୮ ୦୨

ବର୍ଷକରେ ୧୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହରାଇଲେଣି ମଝ

ଟେସ୍ଲା ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଏଲନ୍ ମଝ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୧୦୦.୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହରାଇ ବି ବିଶ୍ୱର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଧନୀ।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ

ପ୍ରତିବାଦରେ ଦେଶପ୍ରେମ

ମହିମାଗାଦିରେ ବୁଲିଲା ଜେସିବି ପୃଷ୍ଠା-୪

KT GLOBAL SCHOOL
TRANSFORMING MINDS
Admissions open: Nursery - STD VIII (CBSE) 2023
Bhubaneswar Odisha - 752057
9090 1111 77

ORI-HOME
www.ori-home.org.in
Toll Free No: (+91) 1800 309 4302
ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ
(+91) 83288 23295

ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ତଦନ୍ତ ବାଟବଣା

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି ପରଠୁ ମଲେଣି ୩୫

ଅସମାପିତା ସାହୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧(ଭୁବନେ)

ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ଅପମୃତ୍ୟୁ ଲୁଚେଇବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଅନେକ ଅପରାଧ ଲାଭ କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଜନିତ ଦୁର୍ଘଟଣା ଏବଂ ଶିକାର ଯୋଗୁ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି ବିଷ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଶିକାର କରିବା ଘଟଣାକୁ ରୋକିବାରେ ବନ ବିଭାଗ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଗତ ଜୁଲାଇରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲାର ଶୁଣାଣିବେଳେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଧିକାରୀଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରମବର୍ଦ୍ଧିତ ହାତୀମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଘୋର ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ପରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ରାଜ୍ୟର ତତ୍କାଳୀନ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାରକ ଶଶୀ ପଲଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ପଢ଼ିଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟ ବନ ବିଭାଗ ଉପରେ ବିରକ୍ତତା ପ୍ରକାଶ କରିବା ପରେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ କମିଯାଉ ବୋଲି ଏକ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଗତ ଜୁଲାଇଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ୩୫ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସମିତିର ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଅନୁସାରେ ସେହି ଜୁଲାଇରେ ୬ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ୬, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬, ଅକ୍ଟୋବରରେ ୯ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ମୃତ୍ୟୁ ୬ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାକୃତିକ କାରଣ ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ମାତ୍ର ୬ ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ବିଷ କ୍ରିୟା ୧, ଶିକାର ୫, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଦେଇ ଅନୁସାରେ ସେହି ଜୁଲାଇରେ ୬ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ୬, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬, ଅକ୍ଟୋବରରେ ୯ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ମୃତ୍ୟୁ ୬ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।



ହାଇକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି ପରଠୁ ମଲେଣି ୩୫ ହୋଇଛି। ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତା ମାତ୍ର ୬ ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ବିଷ କ୍ରିୟା ୧, ଶିକାର ୫, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଦେଇ ଅନୁସାରେ ସେହି ଜୁଲାଇରେ ୬ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ୬, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬, ଅକ୍ଟୋବରରେ ୯ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ମୃତ୍ୟୁ ୬ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତା ମାତ୍ର ୬ ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ବିଷ କ୍ରିୟା ୧, ଶିକାର ୫, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଦେଇ ଅନୁସାରେ ସେହି ଜୁଲାଇରେ ୬ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ୬, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬, ଅକ୍ଟୋବରରେ ୯ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ମୃତ୍ୟୁ ୬ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତା ମାତ୍ର ୬ ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ବିଷ କ୍ରିୟା ୧, ଶିକାର ୫, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଦେଇ ଅନୁସାରେ ସେହି ଜୁଲାଇରେ ୬ଟି ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅଗଷ୍ଟରେ ୬, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୬, ଅକ୍ଟୋବରରେ ୯ ଏବଂ ନଭେମ୍ବର ୨୧ ମୃତ୍ୟୁ ୬ ହାତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ସାନିଟାରି ନାପକିନ୍‌ରେ ହାନିକାରକ କେମିକାଲ

କ୍ୟାନ୍‌ସର, ମଧୁମେହ ଓ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଆଶଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୧

ମାସିକ ରତ୍ନସ୍ରାବ ସମୟରେ ଇନ୍ଦୋ-ପଞ୍ଜାବ ହେବାର ଡର ରହିଥାଏ। ଏହି ସମସ୍ୟାଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ଲାଗି ମହିଳା ଓ ଯୁବତୀମାନେ ସାନିଟାରି ନାପକିନ୍ ବା ପ୍ୟାଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଭାରତରେ ମିଳୁଥିବା କେତେ ପ୍ରକାରର ସାନିଟାରି ନାପକିନ୍ ମହିଳାଙ୍କ ଶରୀରରେ ଅନେକ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଜନଆଇନନିମେଷ୍ଟାଲ ଏନଜିଓ 'ଚକ୍ରିକୃତ୍ୟ ଲିଙ୍ଗ'ର ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ୟାଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ଶରୀରରେ ମଧୁମେହ, କ୍ୟାନ୍‌ସର ଏବଂ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ରୋଗ ନାପକିନ୍ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ 'ମେନ୍‌ସ୍‌ଥୁଆଲ ହେଲ୍ଥ-୨୦୨୨'ରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହା ପଛର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ନାପକିନ୍‌ରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ବହୁ କ୍ଷତିକାରକ କେମିକାଲ ବା ରସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ। ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଥିବା ୧୦ ପ୍ରକାର ପ୍ୟାଡ୍‌ରେ ଥୋଲେଟ୍ (ପ୍ଲଷ୍ଟିକ୍‌କୁ ଦୀର୍ଘାୟା କରିବା ଲାଗି ବ୍ୟବହୃତ କେମିକାଲ) ଏବଂ ଭୋଲୋଗାଲ୍



ଅର୍ଗାନିକ୍ କମ୍ପାଉଣ୍ଡସ (ସହଜରେ ବାଷ୍ପରେ ପରିଣତ ହେଉଥିବା ରସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ) ମହଜୁତ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମଣିଷ ଶରୀରରେ ଥୋଲେଟ୍ ମଧୁମେହ, କ୍ୟାନ୍‌ସର ଏବଂ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ସେହିପରି ଭିଓସି ଆଜମା, କ୍ୟାନ୍‌ସର ସାଙ୍ଗକୁ ଯୌନାଙ୍ଗକୁ ବିଶେଷତାରେ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଅର୍ଗାନିକ୍ ପ୍ୟାଡ୍‌ରେ ଥୋଲେଟ୍‌ର ପରିମାଣ ସର୍ବାଧିକ ୧୯,୪୬୦ ମାଲକ୍ତୋଗ୍ଲାମ୍/କେ.ଜି ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ୟାଡ୍‌ରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ଏସିଡୋନ୍, କ୍ଲୋରୋଫର୍ମ, ବେନଜିନ ଭଳି ଅନେକ ଭୋଲୋଗାଲ୍ ଅର୍ଗାନିକ୍ କମ୍ପାଉଣ୍ଡସ ପୃଷ୍ଠା-୪

Drop jaws. And some beats with your dad.

A little extra

ବାହାଘର

After you walk around the flame, set the floor on fire
It's your wedding and you deserve to have a little more of everything.
Come, celebrate with Khimji Jewellers.
Widest range of BIS hallmarked jewellery

UP TO

50%

OFF ON MAKING CHARGES

OF GOLD JEWELLERY

Wedding Collection 2022

by

KHIMJI

Jewellers since 1936

STORES ONLY AT

BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath	BHUBANESWAR 309 District Centre, Chandrasekharpur	BERHAMPUR Venkatraju Arcade, Sano Bazar	CUTTACK 558/834, Cantonment Road	JHARSUGUDA Sarbahal Road, Jharsuguda	ROURKELA Kesar Bhawan, Main Road
--	---	---	--	--	--

NOWHERE ELSE

100% BIS Hallmarked

100% Certified IGI Diamonds

Lowest Gold Price in Odisha

Lifetime Buyback Guarantee

Toll Free: 1800 3131 777

Follow us:

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଚ୍ଛେଦନ କାରବାର କରୁଥିଲେ ମାଙ୍ଗାଲୁରୁ ବିଚ୍ଛେଦନ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ମାଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୨।୧୧: ମାଙ୍ଗାଲୁରୁ ଅନ୍ଧାଦିନୀ ବିଚ୍ଛେଦନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସହ ଆତଙ୍କବାଦ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରମାଣ ମିଳିଥିବାବେଳେ ସେ ବିଚ୍ଛେଦନ କାରବାର କଲେଇଥିଲେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଫ୍ରେଷ୍ଟ ଡାକ୍ତା ପ୍ରଦେଶର ସିଆନୁରୁରେ ଆହତ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ସ୍ତ୍ରୀସାଥୀ।

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଭୂକମ୍ପ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୨୬୮

ସିଆଙ୍ଗୁର, ୨୨।୧୧: ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଜାକାର୍ତ୍ତା ସହରରେ ହୋଇଥିବା ଭୂକମ୍ପ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ମଙ୍ଗଳବାର ୨୬୮କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

୪ରେ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଟ ଶୁଣାଣି

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ତଥା କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ବନ୍ଧୁରେ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଟ ବିକ୍ରି ସମୟସୀମା ଆଇ ୧୫ ଦିନ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନିକଟରେ ସରକାରଙ୍କ ବିଶ୍ୱସ୍ତିକ୍ରମ ଗ୍ୟାଲେଞ୍ଜି କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଦାଏର ପିଟିଶନର ଶୁଣାଣି ଡିସେମ୍ବର ୫ରେ ହେବ।

୭୧ ହଜାରଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତିପତ୍ର ଦେଲେ ମୋତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ 'ରୋଜଗାର ମୋକା' ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମଙ୍ଗଳବାର ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ୭୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସୂଚକାଙ୍କ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: (ଆଇଏସଏନଏସ) ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସୂଚକାଙ୍କ (ସିପିଆଇ-୨୦୨୩)ରେ ଭାରତ ୨୨ ଯାଏଁ ଉପରକୁ ଉଠି ଅଷ୍ଟମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି।

9 ପାଦ ଉଠିଲା ଭାରତ ସୁମେରୁରେ ତରଳୁଛି ହିମବାହ



ସୋଚି(ରୁଷିଆ), ୨୨।୧୧: ବିଶ୍ୱତାପନ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁଁ ସୁମେରୁରେ ବୃହତ୍ ହିମବାହ ତରଳିବାରେ ଲାଗିଛି।

ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଚେଷ୍ଟା ପାଇଁ କୋର୍ଟ ଅନୁମତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: ଶ୍ରୀଶା ଖାକର ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଏକ କୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆଫଗାନ ପୁନାଫ୍ରାଲୀଙ୍କ ପଲିଗ୍ରାଫ ଚେଷ୍ଟା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ଚାଇନା ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ନିଆଁ: ୩୮ ମୃତ



ଚାଇନାରେ ହେନାନ ପ୍ରଦେଶରେ ଥିବା ଏକ କପଡ଼ା କାରଖାନାରେ ସୋମବାର ଭୟାବହ ଆଗିଆର ହେଇଥିଲା।

ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବହିଷ୍କାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀଙ୍କ ସମ୍ମାନରେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂହଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର ଲାଗି ବନ୍ଦେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଏର ହୋଇଛି।

୧୦୦ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହରାଇଲେଣି ମସ୍କ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀଙ୍କ ସମ୍ମାନରେ ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂହଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର ଲାଗି ବନ୍ଦେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ପିଟିଶନ ଦାଏର ହୋଇଛି।

କଟ୍ଟାରିରେ ୩୦୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସକ୍ରିୟ

ପୁଷ୍ପ, ୨୨।୧୧: (ପି.ଟି.): କର୍ମ-କର୍ମୀରେ ୩୦୦ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସକ୍ରିୟ ଥିବାବେଳେ ସୁପ୍ରପ୍ରଦେଶ ଲାଗି ୧୬୦ ଜଣ ଧଳାପତ୍ରି ସେତେବେଳେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ପ୍ରମୋଦ ଆପେକ୍ଷାରେ ରହିଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କମାଣ୍ଡରେ ଜେନେରାଲ ଅଫିସର କମାଣ୍ଡ-ଇନ୍-ଚିଫ୍ ଲୁଧିଆଣା ଜେନେରାଲ ଉପେନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି।

ଜେଲମନ୍ତାଙ୍କୁ ମାଲିସ କରୁଥିଲେ ବଳାକ୍ତାର ଅଭିଯୁକ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧: ମନିଲଣ୍ଡର ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀର ତିହାର ଜେଲରେ ଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ ଜେଲ ବିଭାଗ ମନ୍ତା ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ଜେନାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ମାଲିସ କରାଯାଉଥିବାର ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା।

ଫିଫା ଡ୍ୱାର୍ଲିକପ୍ରେରେ ଜାକିର ନାଏକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ପଟ୍ଟାଣ, ୨୨।୧୧: ବିବାଦୀୟ ଇସ୍ଲାମୀୟ ବିଦ୍ୱାନ ଜାକିର ନାଏକଙ୍କୁ ଫିଫା ଡ୍ୱାର୍ଲିକପ୍ରେ ବନ୍ଦୁକା ଦେବା ପାଇଁ କାତାର ପକ୍ଷରୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବା ଉପରେ ଭାରତରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

କାରୁରୁ ୨୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ

କୋରେଇ ଷ୍ଟେଶନରେ ୫ଦିନ ଅଟକିବନି ଟ୍ରେନ୍

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶରତ ଫେରାର

■ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ

■ ଜବତ ଟଙ୍କା, କାରୁରୁ ନେଇ ଖୋଳାଚାଡ଼ି



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମୁର୍ମୁ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି । ଜବତ ଟଙ୍କା ଓ କାରୁ ।

ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମୁର୍ମୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ମୁର୍ମୁ କହିଛନ୍ତି, ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୧ରେ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ସାମଗ୍ରୀପୁରରେ ଚଢ଼ାଇ ଜବତ କରିଛି । ତେବେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମୀ ଦେଖାଇ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାରରେ ଖାଣ୍ଡେ ଥିବା ଶରତ ବେହେରା ଓଡ଼ିଆ ବାୟା ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଜବତ କାରୁରୁ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି

ଥୁଲେ । ଯୋଗଦାନ ଅପରାଧ ସାହେ ୨୩ ବେଳେ ସେ ଏକ ଧଳା ରଙ୍ଗର କାରୁ (ନଂ. ଓଡ଼ି-୦୨-ସିଏ-୪୨୪୨)ରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଧରି ଜୁବନେଶ୍ୱର ଯାତ୍ରାଥଳୀରେ ପୋଲିସ୍ ତିନି ଖବର ପାଇ ରାଜପଥର ବିଭିନ୍ନ ଛକରେ ଛଦି ରହିଥିଲେ । ତେବେ ପୋଲିସ୍ କୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା ଯେଉଁଠି ଖବର ପାଇ ଟଙ୍କା ଚଳାଉଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଯେଠାକୁ ଯାଇ କାରୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଡିକ୍ୟୁ ଶତାଧିକ ଟଙ୍କା ବସ୍ତୁ ମିଳିଥିଲା । ତାହାକୁ ଗଣତି କରିବାକୁ ସେଥିରେ ୨୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଥିଲା ।

୨୨ ତାରିଖରୁ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ଷ୍ଟେଶନରେ କୌଣସି ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଅଟକିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରେଲୱେ ପକ୍ଷରୁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଛି । ଯୋଗଦାନ ରାତିରେ ତାହା ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳରେ କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି । ରେଲ ବଗି ଧଳା ଚଳାଚଳରେ, ଯାତ୍ରା ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷୀକରଣ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଯାତ୍ରା ହୋଇଛି । ତେଣୁ ଏସବୁକୁ ମରାମତି ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର

୨୨ ତାରିଖରୁ ଆସନ୍ତା ୨୬ ତାରିଖ ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ଷ୍ଟେଶନରେ କୌଣସି ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଅଟକିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରେଲୱେ ପକ୍ଷରୁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଛି । ଯୋଗଦାନ ରାତିରେ ତାହା ଯାତ୍ରାବାହୀ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳରେ କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି । ରେଲ ବଗି ଧଳା ଚଳାଚଳରେ, ଯାତ୍ରା ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷୀକରଣ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଯାତ୍ରା ହୋଇଛି । ତେଣୁ ଏସବୁକୁ ମରାମତି ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର

‘ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ସହ ହୋଇଛି ଏଏସ୍ଓ ପରୀକ୍ଷା’

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨.୧୧

ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମୁକ୍ତା ବିଭାଗରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ୨୫ଶହ ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ (ଓପିଏସ୍‌ସି) ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪୫ଶହ ପଦବୀ ପୂରଣ ପାଇଁ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ତେବେ ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ମୋଟ ୧୭ ଟି ବିଭାଗ ପାଇଁ ଗୁପ୍ତ ଏ ଓ ବି ବର୍ଗରେ ୧,୫୪୧ ପ୍ରାଥମିକ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ କରାଯାଇ ସାକ୍ଷୁଚି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏଗୁଡ଼ିକର ବିଭାଗର ଆବିଷ୍ଟା ହଟି କଲଚର ଅଫିସର ଏବଂ ଆବିଷ୍ଟା ଏଗ୍ରିକଲଚର ଅଫିସର ପାଇଁ ୬୦, ଭେଟେନାରୀ ଆବିଷ୍ଟା ସର୍ବନି ୧୪୬, ଓଡ଼ିଶା ସିଲିକଲ୍ ସର୍ବିସ୍ ୧୩୨, ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଆବିଷ୍ଟା ପ୍ରଫେସର ପାଇଁ ୨୫୦, ବିଭିନ୍ନ କଲେଜ ପାଇଁ ଆବିଷ୍ଟା ପ୍ରଫେସର ୪୪୮, ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ୫୫, ଭକ୍ତସ୍ୱରାଜ୍ ଜୁନିୟର କଲେଜରେ ପୋଷ୍ଟ ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ଚିଚର୍ସ ୧୦୦, ଜିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ମାଉନଟ୍

ଅଫିସର ୪୦୦ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ମାର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଗ (ଓପିଏସ୍‌ସି) ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ୨୦୨୨-୨୩ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪୫ଶହ ପଦବୀ ପୂରଣ ପାଇଁ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ତେବେ ଗତ ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ମୋଟ ୧୭ ଟି ବିଭାଗ ପାଇଁ ଗୁପ୍ତ ଏ ଓ ବି ବର୍ଗରେ ୧,୫୪୧ ପ୍ରାଥମିକ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ କରାଯାଇ ସାକ୍ଷୁଚି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏଗୁଡ଼ିକର ବିଭାଗର ଆବିଷ୍ଟା ହଟି କଲଚର ଅଫିସର ଏବଂ ଆବିଷ୍ଟା ଏଗ୍ରିକଲଚର ଅଫିସର ପାଇଁ ୬୦, ଭେଟେନାରୀ ଆବିଷ୍ଟା ସର୍ବନି ୧୪୬, ଓଡ଼ିଶା ସିଲିକଲ୍ ସର୍ବିସ୍ ୧୩୨, ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଆବିଷ୍ଟା ପ୍ରଫେସର ପାଇଁ ୨୫୦, ବିଭିନ୍ନ କଲେଜ ପାଇଁ ଆବିଷ୍ଟା ପ୍ରଫେସର ୪୪୮, ଇନ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟର ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ୫୫, ଭକ୍ତସ୍ୱରାଜ୍ ଜୁନିୟର କଲେଜରେ ପୋଷ୍ଟ ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ଚିଚର୍ସ ୧୦୦, ଜିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ମାଉନଟ୍

ଅମର୍ଦ୍ଦା ଏୟାରଷ୍ଟିପ୍ ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୨.୧୧

ଜେନେରାଲ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ୧୬୦.୩୫ ଏକର ପରିମିତ ଜମି ଉପରେ ଥିବା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଜମି ବଦଳରେ ୨୬କୋଟି ୩ଲକ୍ଷ ୧୦ହଜାର ୪୩୮ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପାଣ୍ଟିରୁ ଏହି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଜଣେ ବିକାଶ ସଂଗଠନ (ଡିଆର୍ଡିଓ) ଓ ଡିଫେନ୍ସ

ଉନ୍ନତୀକରଣ ହେବାକୁ ଥିବା ଏୟାରଷ୍ଟିପ୍ ଜମିର ଡିଭିଜନ, ଜମି ଡିଭିଜନ, ମୁଖ୍ୟାୟତ୍ତ, ସରକାରୀ ବେସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ଆକଳନ ସାଜକୁ ସୁରକ୍ଷା ଓ ନିରାପଣ ଆଦି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମାପ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଡିଆର୍ଡିଓ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଅମର୍ଦ୍ଦା ଏୟାରଷ୍ଟିପ୍ ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା ।

ଜୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଅମର୍ଦ୍ଦା ଓ ଅମର୍ଦ୍ଦାରୁ ଜୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ସରକାରୀ ବେସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ଆକଳନ ସାଜକୁ ସୁରକ୍ଷା ଓ ନିରାପଣ ଆଦି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମାପ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଡିଆର୍ଡିଓ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଅମର୍ଦ୍ଦା ଏୟାରଷ୍ଟିପ୍ ଉନ୍ନତୀକରଣ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା ।

ମାଲକାନଗିରି ବିକାଶ ସବୁରୁ ଅଧିକ ଖୁସି ଦିଏ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ନିକଟରେ ଅଛନ୍ତି ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ।

ଜୁବନେଶ୍ୱର(ବୁଧବାର)/ମାଲକାନଗିରି, ୨୨.୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ୬ଟି ଉନ୍ନତୀକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହିସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଜିଲ୍ଲାର ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶକୁ ଆହୁରି ଆଗେଇନେବ । ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ମାଲକାନଗିରି ସବୁବେଳେ ଟାଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହୋଇ ରହିଛି । ଏହାର ବିକାଶ କାମ ଟାଙ୍କୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଖୁସି ଦେଇଥାଏ । ଟାଙ୍କର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱାସ, ମାଲକାନଗିରି ପରିଚୟ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହେବ । ଟାଙ୍କର ଏକ ଆତ୍ମିଆ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ବିକାଶ ମାନଚିତ୍ରରେ ଏହା ନିଜର ସ୍ଥାନ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିବ । ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି, ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଜାତି ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବୁକ୍ସ ହସ୍ତେଇ । ଏଥିରେ ୬୦୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୬୦୦ ପୁସ୍ତକ ରହିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମୋରୁ ବ୍ରାଜ୍ ଜଳସମ୍ବଳ ବିକ୍ରୟ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି । ଏହା ଜିଲ୍ଲା ସହ ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶକୁ ରାମନାଗନ ସୁରାମ କରିଛି । ଏହା ସହିତ ବଣ୍ଟା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯୋଗୁଥିବା ଏକ ଉଚ୍ଚପ୍ରାୟ ସେତୁ ଓ ବାଲିମେଳାଠାରେ ତମସା ନଦୀ ଉପରେ ବିକ୍ରୟ ସେତୁ, ବ୍ରାହ୍ମୀର ବିକାଶ ପାଇଁ ଏକ କୁଡ଼ା ଏକାଡେମୀ ଓ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱାଧୀନ ବୁକ୍ସ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଜିଲ୍ଲାରେ ତୁଟ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରି କହିଛନ୍ତି, ମାଲକାନଗିରିବାସୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିକାଶ ସହ ଯୋଡ଼ିହୋଇ ରହିଛନ୍ତି । ବିକାଶ କାମରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ସବୁବେଳେ ଉତ୍ସାହିତ କରି ଆସିଛି । ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷା ଓ ସଚେତନତାର ପ୍ରସାର ଘଟିଛି । ଯୋଗାଯୋଗରେ ଉନ୍ନତ ଆସିଛି । ବିକ୍ରୟ ସାଧ୍ୟ

ମାଲକାନଗିରିରେ ୨୫ କୋଟିର ୬ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଜୁବନେଶ୍ୱରରୁ ସବୁଠାରୁ ଭଲ ସରକାରୀ ମହିଳା ଯୁନିଭର୍ସିଟିରେ ପାଠ ପଢୁଥିବାର ଉଦ୍ଘାଟନା କରାଯାଇଛି । ଶିକ୍ଷା ହିଁ ସୁଯୋଗ ଆଣିଥାଏ । ଶିକ୍ଷା ଯୋଗୁ ଏହି ରୂପାନ୍ତର ଆସିପାରିଛି । ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ି ନିଜ ପାଇଁ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଡିପ୍ଟିକୋଣ୍ଡା ବିଧାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାଳା ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସମୀରା ଗାଙ୍ଗୁଲି ପ୍ରମୁଖ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ତୁଟ ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୃଢ଼ ନେତୃତ୍ୱ ଉଚ୍ଚପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି । ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଡିଓକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଓ ସଚିବମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଶୁଷ୍କ ହୃତା ଏବେ ଆଉ ନାହିଁ

୩ଗୁଣ ଶକ୍ତି

ଅସଲି ଇଟାଲିଆନ୍ ଅଲିଭ ଅଏଲ୍ ଆଲମସ୍ଟ ଅଏଲ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ରୂପେ ଡିଜିନ୍

ନୟନକାନନରେ ଶାମର ଶାବକ ଜନ୍ମ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୨.୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ନୟନକାନନର ୩୮ ନମ୍ବର ଏନକୋଇଟରେ ଥିବା ବୟସ୍କ ମାଛ ଶାମର ମଙ୍ଗଳବାର ଗୋଟିଏ ଶାବକ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି । ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୧କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଶାବକର ଲିଙ୍ଗ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇନାହିଁ । ଏହି ପ୍ରକାରି ଶାମର ଭାରତର ସର୍ବତ୍ର ପାହାଡ଼ିଆ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାସ କରନ୍ତି । ଏମାନେ ଭାରତୀୟ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରି ହରିଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବବୃହତ ଜାତି । ପୁରୁଷ ଶାମର ଏକାକୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ବିଚରଣ କରେ ଓ ୫ରୁ ୬ ମାଛ ଶାମରଙ୍କ ସହ ନିଜର ସାମା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରି ରହେ । ଶୀତ ଋତୁ ମଧ୍ୟଭାଗରେ ସଙ୍ଗୀନ କରି ବର୍ଷାଋତୁ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ମାଛ ଶାମରମାନେ ଶାବକ ଜନ୍ମ କରିଥାନ୍ତି । ପୁରୁଷ ଶାମରଙ୍କ ବିକାଶକାଳ, ଦୁଇଟି ଶିଫ୍ ଥାଏ । ପ୍ରତିବର୍ଷ ବସନ୍ତରେ ସେମାନେ ଶିଫ୍ ଝଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତି ଏବଂ ପରେ ପୁଣି ଏହା କଅଁଳିଥାଏ ।

TRUE VALUE

ASSURANCE OF QUALITY PRE-OWNED CARS AT INDIA'S FAVOURITE DESTINATION.

TRUSTED BY 46 LAKH+ CUSTOMERS

MARUTI SUZUKI

BERHAMPUR: Sky Automobiles: 9078080819, 7381019416

ଢେଉମାଳି

(ଦ୍ରୁମ ଲୋକପୁଞ୍ଜର ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବତମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଧରଣୀ ପଦକ୍ଷେପ ପଦକ୍ଷେପରେ ଭଗବତମାନଙ୍କୁ ଶରଣେ ଗ୍ରହଣ

ଛଳନା କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜକୁ ଅତିଭଲ ବା ସେତେକ ଦୋଷୀଭାବ ପାଇଁ ଅନେକ ପ୍ରକାରର ଛଳ ବା କୌଶଳ ମାନ ଆପଣେଇ ନେଉଥିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଥାଏ । ଧୂର୍ତ୍ତ ବା ମନ୍ଦ ପ୍ରକୃତି ଲୋକଙ୍କର ଏଭଳି ଚରିତ୍ର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଧରିଣୀ ଧମକ ଧମକଲ
ଯାଉଁଳ ନାକରେ ଯାଉଁଳ ଗୁଣା
ମାରି ତ ପକେଇଲା ।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସର୍ବନିଗମ ମଣିଷ ନିଜକୁ ସୁର୍ବଳ ମନେକରିଥାଏ । ନାକରେ ଗୁଣା ପିନ୍ଧିଥିବା ଶ୍ୟାମଳା ଯୁବତୀର ରୂପ ଲାବଣ୍ୟରେ ବିମୋହିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଯୁବକ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଓଡ଼ିଆ ଭଗବତମାନଙ୍କ ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଦ୍ମିଣୀ

ମହିମାଗାଦିରେ ବୁଲିଲା ଜେସିବି



ମହିମାଗାଦି ପରିସରରେ ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି ।

କେଳାନାଳ ଅପ୍ରିଲ, ୨୨୧୧

ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମହିମା ଧର୍ମ ପ୍ରତୀକ ପାଠସ୍ଥଳୀ କେଳାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଯୋରଭାନ୍ଡିତ ମହିମାଗାଦିର ବିବାଦୀୟ ତୃତୀୟ ବେଢ଼ାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଛି । କୌପିନଧାରୀ ମହିମା ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଉପାସନାସ୍ଥଳୀରେ ଥିବା ବଡ଼ ମନ୍ଦିର, ଧୂଳି ମନ୍ଦିର, ମହିମା ବୁଢ଼ି, ବଡ଼ସିଦ୍ଧ ବାବାଙ୍କ ଭେକ ମନ୍ଦିର, ଆଖିଗୁମ୍ଫାରେ ବୁଲିଛି ଜେସିବି । ମାତ୍ର ୨ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ମାଟିରେ ମିଶିଯାଇଛି ସବୁକିଛି । ଏଭଳି ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ କେଉଁଠି ବଡ଼ି ବଡ଼ି କୃପାସିଦ୍ଧ ବାବାଙ୍କ ପରମ୍ପରା ବଡ଼ି ମନ୍ଦିର, ଧୂଳି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା । ବାବାଙ୍କ ଅନ୍ତେ ୧୯୪୦ରୁ ଉକ୍ତ ବୁଢ଼ି ମନ୍ଦିର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ୨୮ ଡେସିମିଲ ଜମିକୁ ନେଇ ବକଳଧାରୀ ଏବଂ କୌପିନଧାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମନ୍ଦିର ଉଚ୍ଚେଦ ଲାଗି ବକଳଧାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ମହିମା ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କୁ କୌପିନଧାରୀ ମହିମା ସମାଜ ହାଇକୋର୍ଟ ନିକଟରେ ଅପିଲ କରିଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚେଦ

୨ ଘଣ୍ଟାରେ ମାଟିରେ ମିଶିଲା ବଡ଼ି ମନ୍ଦିର, ଧୂଳି ମନ୍ଦିର, ମହିମା ବୁଢ଼ି
କୌପିନଧାରୀ ମହିମା ସମାଜସଭା
ଆଖିରେ ଲୁହ, ୧୪୪ ଧାରା କାରି
ଅଭିଆନ ନ କରି ଜବରଦସ୍ତୀ
ଉଚ୍ଚେଦ ଅଭିଯୋଗ

ଉପରେ ରହିତାବେଶ କାରି କରାଯାଇଥିଲା । ଏଭଳି ବିବାଦୀୟ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟରେ ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୩୦ରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କାରି କରାଯାଇଥିବା ରହିତାବେଶ ଉଠାଇ ନିଆଯାଇଥିଲା । ପୁନର୍ବାର ବକଳଧାରୀ ମହିମା ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚେଦ ଲାଗି ହାଇକୋର୍ଟରେ ନିବେଦନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଏଥିଲାଗି ନଭେମ୍ବର ୨୨କୁ ଦିନଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ । ତଦନୁଯାୟୀ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳୁ କଟା ପୋଲିସ୍ ଫୁରକା ବଳୟ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମାଟିଖୁଦ ଭାବେ ଡେକୋନାଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶ୍ୱରାଣୀ ଧଳ, ଚିନ୍ତା ବିଡ଼ି ଆଖିଖି ରଖିନ ସାହୁ, ତହସିଲଦାର ଭଜନନନ୍ଦ ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଉକ୍ତ ବୁଢ଼ି ମନ୍ଦିର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ୨୮ ଡେସିମିଲ ଜମିକୁ ନେଇ ବକଳଧାରୀ ଏବଂ କୌପିନଧାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମନ୍ଦିର ଉଚ୍ଚେଦ ଲାଗି ବକଳଧାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ମହିମା ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀଙ୍କୁ କୌପିନଧାରୀ ମହିମା ସମାଜ ହାଇକୋର୍ଟ ନିକଟରେ ଅପିଲ କରିଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚେଦ

ଅପିଲ କରାଯିବ ବୋଲି କୌପିନଧାରୀ ମହିମା ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ମକଦ୍ଦମା ଲଢ଼ୁଥିବା ଆଇନଜୀବୀ ରିଜିଲା ଶଙ୍କର ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କୌପିନଧାରୀ ମହିମାସମାଜ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶ୍ରୀମଦ୍ ରଘୁନାଥ ବାବା କୁହନ୍ତି, ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେବ ମାମଲା ଚାଲି ରହିଥିଲା । କୌପିନଧାରୀ ସାଧୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ । ଏଠି ୯୫ ବର୍ଷ ହେଲା ଭକ୍ତଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଅଖଣ୍ଡବଦି କଲୁଛି । ଅନ୍ୟତ୍ର ବଡ଼ି ମନ୍ଦିର ଛୁଟିବା ନ କରି ଏହାକୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଗଲା । ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଥବଳ ରହିଥିବାବେଳେ ଆମେ ସୁର୍ବଳ । ଆମର ତପସ୍ୟାର ଭୂମି ତଥା ଅଖଣ୍ଡବଦି ମନ୍ଦିର, ଅଖଣ୍ଡ ଧୂଳି ମନ୍ଦିର, ବଡ଼ସିଦ୍ଧ ବାବାଙ୍କ ଭେକ ମନ୍ଦିର ସହିତ ଆଖିଗୁମ୍ଫାକୁ ଜେସିବି ଲଗାଇ ମାଟିରେ ମିଶାଇଦେଲେ । ଆମ ହୃଦୟ କାହୁଁଛି । ଶୂନ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁ ଯାହା ବିଚାର କରିବେ କହି ସେ କାମି ପକାଇଥିଲେ । ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ମାଟିଖୁଦ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶ୍ୱରାଣୀ ଧଳ କୁହନ୍ତି, ଆମେ କେବଳ ଅପାଲତକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ପାଳନ କରୁଛି । ୧୯୩୯-୪୦ ମସିହାରୁ ଏହି ଜଗାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ମହିମା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଚାଲିଥିଲା । ଯେହେତୁ ଏହା ଏକ ଧାର୍ମିକ ପାଠ, ଏଠାରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧିଗୋଷ୍ଠୀ ସାଧୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲୁ । ବର୍ତ୍ତମାନ ବୁଢ଼ା ସମୁଦ୍ର ଉଚ୍ଚେଦ କାର୍ଯ୍ୟ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ଚାଲିଛି । ବୁଦ୍ଧିଦିନ ତଳୁ ୧୪୪ ଧାରା ମଧ୍ୟ କାରି କରାଯାଇଥିଲା । ନିମ୍ନ ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ୬୦ ଦିନ ଧରି ଜବରଦସ୍ତୀ ରହିବ ବୋଲି ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କହିଛନ୍ତି ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ କମିଲା ଶୀତ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍ରସିର ନୋଟିସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨୧୧

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁଜା ଭଣ୍ଡାଣୀ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଆହତଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଜାତୀୟ ମାନବ ଅଧିକାର ଆୟୋଗ (ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍ରସି) ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଠାରୁ ରିପୋର୍ଟ ଚଳାଇ କରିଛନ୍ତି । ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସତ୍ତ୍ୱେ, ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଏସ୍‌ପିସିଠାରୁ ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ମାମଲାର ଆକ୍ଟନ ଟେକେନ୍ ରିପୋର୍ଟ (ଏଟିଆର) ଆୟୋଗ ମାଗିଛନ୍ତି । ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ରାଧାକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ ଏନ୍‌ଏଚ୍‌ଆର୍ରସିରେ କରିଥିବା ମାମଲା ଅନୁସାରେ ଗତ ଅକ୍ଟୋବର

୧୮ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁଜା ଭଣ୍ଡାଣୀ ଚାଲିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଲୋକା ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧୩ଜଣ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଭଣ୍ଡାଣୀରେ ଯାଉଥିବା ଭିକେ ଗାଡ଼ିର ଏକ ଲୁହା ରତ୍ନ ତିଆରି ଭାବେ ବଣା ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବା କାରଣରୁ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଘଟିଥିଲା । ଭଣ୍ଡାଣୀ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକୃତ ମାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଲା, ଯାହାକି ପ୍ରଶାସନର ଅବହେଳା ବୋଲି ଆରବୋକେଟ ତ୍ରିପାଠୀ ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ । ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଏସ୍‌ପି, ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ସଚିବଙ୍କୁ ପକ୍ଷଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି ।

କମିଲା ଶୀତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୧୧ (ବୁଧବୋ)

ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ସାମାନ୍ୟ ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ସୋମବାରଠାରୁ ପୁଣି ଥିବା ପାଇଛି । ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରାରେ ୩ରୁ ୪ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି । ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଛି । ଆଞ୍ଚଳିକ ପାର୍ଟିପାରି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବନ ଅନୁଯାୟୀ ବାରିଜ଼ାସିତିରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୩.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୩.୫, ଖାରବେଳୁର ୧୪.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ଶୁଷ୍କ ରହିବ । ତାମିଲନାଡୁ ଉପକୂଳରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥିବା ଲଘୁତାପ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ମୋଟୁଆ ରହିବ । ଆସନ୍ତା ୨୫ରୁ ପୁଣି ଶୀତ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାର୍ଟିପାରି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ପାର୍ମା କମ୍ପାନୀ ଖୋଲିବେ ଯୁବ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଶେଷ କିଷାନ

ରେଭାଖୋଲ, ୨୨୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବିବାହ ପରେ କଲିେ ଘୋଷଣା

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ରେଭାଖୋଲ ଉପଖଣ୍ଡ ନାହିଁବେଉଳ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବଲାରାଣୀ ଗ୍ରାମର ଯୁବ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ଶେଷ କିଷାନ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏକ ପାର୍ମା କମ୍ପାନୀ ଖୋଲିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ତାଙ୍କ ବିବାହ ରିସେପ୍ସନ ଅବସରରେ ରେଭାଖୋଲ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ ଏହା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଡ. ଶେଷ କିଷାନ ପାର୍ମା କମ୍ପାନୀ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ନାମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ଏହା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ । ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆସନ୍ତା ୪ମାସ ଭିତରେ ତାଙ୍କବେଦିସ, ଚୁଡ଼ପ୍ରସର, ଗ୍ୟାସ୍‌ଟ୍ରିକ, ଆଣ୍ଡିବାଓଡିକ ଓ ମଲଟିଟିକାମିନ ଜେନେରିଟର ଔଷଧ ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ । ତେବେ ଜେନେରିଟ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମାନବ କୌଶଳ ସାଧିବ କରାଯିବ ନାହିଁ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କ୍ୟାନ୍‌ସର ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ରୋଗର ଔଷଧ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।



ପ୍ରୀତ ସହ ଡ. ଶେଷ କିଷାନ ।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଯୁବ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. କିଷାନ କର୍ମାନୀର ଗରିନଜେନର କର୍ମ ଅଗ୍ରଣୀ ଯୁବନିତ୍ୟୁତ୍ ଅର୍ଗାନିକ କେମେଷ୍ଟ୍ରି ଉପରେ ପିଏଚ୍‌ଡି କରିଛନ୍ତି । ଶୈଶବରୁ ପିତା ଚିପିନ କିଷାନ ଓ ମାତା ଚୁଡ଼ପ୍ର କିଷାନଙ୍କୁ ହରାଇ ବହୁ ସଂଗ୍ରହ କରି ଶେଷରେ ସେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ଗରିବ ମୋଧାଧୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭଜନି ଆଣିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପାର୍ମା କମ୍ପାନୀର ଲାଭାଂଶକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ବୋଲି ସେ

କହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମର ୧୮୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ସମାଜର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ସ୍ରୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପାର୍ମା କମ୍ପାନୀରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଔଷଧ ଓଡ଼ିଶାର ଗରିବ ଲୋକ ଯେତେ ଅଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟରେ ପାଇ ଉପକୃତ ହେବେ ସେଥିପାଇଁ ସେ ଉଦ୍ୟମରେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶନା ଉପ ଡି. କିଷାନ ସୋମବାର ରାତିରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ ଖଗଡ଼ାପାଳ ଗ୍ରାମର ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଜେନା ଓ ପୁତ୍ରିତ୍ରା ଜେନାଙ୍କ କନ୍ୟା ଜୟଶ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଛନ୍ତି ।

ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଘଟଣାକୁ ଏକ୍ସିଏସ୍ ନିଜେ ତଦନ୍ତ ନ କରି ବନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ଯଦିଓ ସେତେବେଳେ ହାତୀ କଳାକ ଜବତ ଘଟଣା ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ଏକ ସଂସ୍ଥାପନ ଗଠନ କରିଥିଲା । ଏବେ ସଂସ୍ଥାପନ ତଦନ୍ତ ମଧ୍ୟ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାରରେ ରହିଛି । ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ଏସଂସ୍ଥାପନ ଆଉ ବୁଢ଼ି ହାତୀ କଳାକ ଖୋଲି ବାହାର କରିଥିଲା । ଗୋଟିଏ ବନଖଣ୍ଡରୁ ଏକାଧାରକେ ୫ଟି ହାତୀର ଗଳିତ ଶବ ମାଟି ତଳୁ ବାହାରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ବନ ବିଭାଗ ସ୍ଥାନୀୟ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୌଶଳୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଲା ନାହିଁ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁରୁଷାର ସ୍ୱରୂପ ବଦଳି କରିଥିଲା । ସେହିପରି ଗତ ଜୁଲାଇ ୨୪ରେ ସମ୍ବଲପୁର ଡିଭିଜନର ଧନା ରେଞ୍ଜ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋଳଗାଁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରୁ ମଧ୍ୟ ବୁଢ଼ି ଅଲଗା ସ୍ଥାନରୁ ହାତୀ ବନପୋଡ଼ା ହାତୁ ଜବତ କରିଥିଲା । ବ୍ରାଜମନ୍ତ୍ରାଞ୍ଚ ଏକ୍ସିଏସ୍ । ଗୋଟିଏ ପରେ ଦୁଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ନିକଟରେ ବାରମ୍ବାର ବନ ବିଭାଗ ସତ୍ୟପାଠ କରୁଥିବା ବେଳେ ସମ୍ବଲପୁର ଘଟଣାରେ କାହା ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇନାହିଁ । ଏନେଇ ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି, ବ୍ରାଜମନ୍ତ୍ରାଞ୍ଚ ଏକ୍ସିଏସ୍ ନିଜେ ମାମଲା ଚଳୁ ନ କରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ । ଯଦି ସମ୍ବଲପୁରରେ କେହି ବନ ଅଧିକାରୀ ବୋଧ୍ୟା ହୁଅନ୍ତି, ତେବେ ହାତୀ ବୁଢ଼ି କ'ଣ ନିଜେ ପୋଡ଼େଇ ଭାଙ୍ଗି ଆମ୍ଭହତ୍ୟା କରିଥିଲେ କି ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ କଡ଼ା ଆଜିପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଯୋଗୁ ବନ ବିଭାଗ ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏକ କଂସ୍ତ ଗ୍ୟାସ୍ ଟୋର୍ସ (ଜେଟିଏସ୍) ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହି ଜେଟିଏସ୍ ଗଠନ ଉପରେ ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଆମିନାଲ ଷ୍ଟେଲଡେୟାର ଗ୍ରନ୍ଥ ଏକାମ୍ର ପୂରଣ ପାତ୍ର ଯୁକ୍ତି ଉପସ୍ଥାପନ କରି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ । ପୂର୍ବକାଳ ଯୁକ୍ତିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ହାଇକୋର୍ଟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ମିଲିକଙ୍କଠାରୁ ଜେଟିଏସ୍ ପରାମର୍ଶ ନେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ପୂରଣା କହିଛନ୍ତି, ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ/ଶିକାର ପରେ ବ୍ୟବହୃତ ନ କରି ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଲୁଚେଇ ପୋତିଦେବା ବା ପୋଡ଼ିଦେବା ଘଟଣାରେ ଲିପୁଥିବା ଦୁର୍ଗତିଗ୍ରସ୍ତ ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ମଧ୍ୟ ନିହାତି ଜରୁରୀ । କିନ୍ତୁ ତାହା ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ଏ ନେଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅପରାଧ ବିଶେଷଜ୍ଞ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ବନ ଅଧିକାରୀ ଅବହେଳା କରିଥିବାର ପ୍ରମାଣ ମିଳିବ, ତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ ନ କରି ଅଧିକ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ସରକାରଙ୍କୁ ଲୁଚେଇ ଦେଉଁଥିବାରେ ପୋଡ଼ିଛନ୍ତି ବା ପୋଡ଼ିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବାହାର କଲେ, ଅନ୍ୟମାନେ ତରି ଠିକରେ କାମ କରିବେ । ଖାଲି ଗାଡ଼ି କିମ୍ପା ପରେଷ୍ଟର ଟ୍ରେସି, ଡିଏସ୍‌ଏଫ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବା ଦରକାର ବୋଲି ବିଶ୍ୱଜିତ କହିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପିସିସିଏସ୍ (ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ) ଏସ୍.କେ. ପୋପଲି ଏବଂ ବ୍ରାଜମନ୍ତ୍ରାଞ୍ଚ ଏକ୍ସିଏସ୍ ଡିଆଇଜି ଜୟନାରାୟଣ ପଙ୍କଜଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍‌କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ସେମାନେ ଫୋନ୍ କଲ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ ।

ସାନିତାରି ନାପୂଜିତ୍ତରେ...

ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ତଥ୍ୟ ମୁତାବକ ରତ୍ନକ୍ରମ ଶେଷହେବା ଭିତରେ ଜଣେ ମହିଳା ପାଖାପାଖି ୧,୮୦୦ ପାହୁ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି । ଲିଜୁଲଦ୍ ଫର୍ମରେ ବହୁ ପୁଞ୍ଜିକ ପଦାର୍ଥ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାନିତାରି ନାପୂଜିତ୍ ନିର୍ମାଣକାରୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାଫଳରେ ପାହୁର ନମନିୟତା ବେଶି ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହୁଛି । ମହିଳାଙ୍କୁ ଏ ପ୍ରକାର କ୍ଷତିକାରକ କେମିକାଲଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଜରୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଜରୁରୀ । ପାହୁ ନିର୍ମାଣକାରୀ କମ୍ପାନୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ବିଷୟରେ ପଞ୍ଜୀକରଣରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠରେ ହତ୍ୟା

ବାରଙ୍ଗ/ଯାଁଲୀ, ୨୨୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପାହାଡ଼ ତଳୁ ମିଳିଲା ରକ୍ତ ଉତ୍ତୁରୁତୁ ମୃତଦେହ



ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତଦନ୍ତ କରୁଛି ।

ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ଚନ୍ଦକା ଥାନା ଅଧୀନ ପାଇକରାପୁର ପାହାଡ଼ତଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳୁ ରକ୍ତ ଉତ୍ତୁରୁତୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଏକ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ବେଶ୍‌ବାବୁ ମିଳିଥିଲା । ମୃତକ ହେଲେ ଏୟାରଫିଲ୍ଡ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଞ୍ଚମଲା ପଞ୍ଚାୟତ ବ୍ରହ୍ମକୁଣ୍ଡର ଗାଁର ବଂଶୀଧର ଜେନା । କିନ୍ତୁ ସେ ଚନ୍ଦକା ଥାନା ଅଧୀନ ପାଇକରାପୁର ସ୍ଥଳରେ ପ୍ରଥମ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ । ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ବ୍ୟାପିତାଳ ହସ୍ପିଟାଲ ପଠାଇଛି । ଏଥିସହ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଚିମ୍ପ ପହଞ୍ଚି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଚାଲିଯାଇ ପଥର, ଚପଳ, ମଦ ବୋତଲ, ଦିଆରକେ, ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଓ ପର୍ସ ଜବତ କରିଛି । ତେବେ ବଂଶୀଧରଙ୍କ ପରିବାର ବଂଶୀଧରଙ୍କୁ କେହି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୨୭୦/୨୨) ରୁକ୍ତ କରି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରେ ଟକ୍‌ଶକ୍ତ ଅଟକ ରଖିଛି । ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସୋମବାର ବଂଶୀଧର ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିଲେ । କାମ ସରିବା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗାଁ ବୁଲି ଫେରୁଥିଲେ । ହେଲେ ରାତି ୧୦ଟା ୧୫ରେ ବଂଶୀଧର ତାଙ୍କ ବୋହୂ ଓ ନାତି ସହ ଫୋନରେ କଥା ହୋଇ ଗାଡ଼ି ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିବା କହିବା ସହ ହତ୍ୟାରେ ଚଳା

ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କିଛିବେଳେ ବଂଶୀଧର ମନା କରିଦେଇଥିଲେ । ପରେ ସେ ବାରଙ୍ଗରେ ଥିବା କାଳିଙ୍ଗ ସହ କଥାହୋଇ ହତ୍ୟାରେ ଚଳା ମାଗିଥିଲେ । ଫୋନ୍ ପରେ ପଠାଇବାକୁ କହିବାକୁ ବଂଶୀଧର ଅନ୍ୟ ଏକ ନମ୍ବର ଦେବା ସହ ଗାଡ଼ି ସକାଡ଼ି ଘରକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଚଳା ପଠାଇବା ପରେ କାଳି କଥାହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାବେଳେ ବଂଶୀଧରଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଫୁଲ୍‌ଅପ ଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇଥିଲୁ । କେହି ଚଳା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୧୫ରେ ବଂଶୀଧର ତାଙ୍କ ବୋହୂ ଓ ନାତି ସହ ଫୋନରେ କଥା ହୋଇ ଗାଡ଼ି ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିବା କହିବା ସହ ହତ୍ୟାରେ ଚଳା

ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ପାଇକରାପୁର ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ ଯୁବକ ସ୍ଥଳ ପଡ଼ିଆ ପଛପଟ ସନ୍ତୋଷୀ ମା' ମନ୍ଦିର ପାଖ ପାହାଡ଼ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବଂଶୀଧରଙ୍କ ରକ୍ତ ଉତ୍ତୁରୁତୁ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ବେଶ୍‌ବାବୁ ମିଳିଥିଲା । ବିଜିଲ ସାମଗ୍ରୀ ସହ ରକ୍ତଚିତ୍ର ଲାଗିଥିବା ପଥର ପଡ଼ିଥିବା ବେଶ୍‌ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଚିମ୍ପ ଜଣାଇବା ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା । ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁମେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ରି ଫୋନ୍ ପରେ ହତ୍ୟାରେ ଚଳା ପଠାଇବା ପରେ କାଳି କଥାହେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବାବେଳେ ବଂଶୀଧରଙ୍କ ମୋବାଇଲ ଫୁଲ୍‌ଅପ ଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇଥିଲୁ । କେହି ଚଳା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ୧୫ରେ ବଂଶୀଧର ତାଙ୍କ ବୋହୂ ଓ ନାତି ସହ ଫୋନରେ କଥା ହୋଇ ଗାଡ଼ି ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥିବା କହିବା ସହ ହତ୍ୟାରେ ଚଳା

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ୟୋର୍ଡିବ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାଦୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଉପରିଭୁକ୍ତ ଆବେଶପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇ କୌଶଳୀ କାମ ବାଧ୍ୟ ବାଧକତାରେ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଆଲୋଚନା ଓ ସମାଲୋଚନା ଭିତରେ ପରିବାରରେ ଶାନ୍ତି ଫେରି ଆସିବ । ନିଜର ଜଣାଶୁଣା ଲୋକମାନେ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇ ପାରନ୍ତି । ଅଶ୍ୱିନୀ ନକ୍ଷତ୍ର ଜାତବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟୟବରାଦ କରିପାରନ୍ତି ।

ବୃଷ ସାଧାରଣ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଆଜି ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ରହିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ ଓ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ଆଶା ରହିଛି । ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରଶାସନ, ଆଇନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ଦ ହେବନି । କହିବା ଲେଖିବାର ସମ୍ପର୍କ ଯେଉଁଠାରେ ରହିଛି ସେହି ସବୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଅନୁଭବ ରହିବ ।

ମିଥୁନ ଆଜି ଅର୍ଥ ଦେଶ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ କାମ ସାଧନା ସହଜକାରେ କରିବା ବିଧେୟ । ଭୁଲ୍‌ ହିସାବରୁ, ଅଲଗା ସ୍ଥାନରେ ରଖିଦେଇଥିବା କାରଣରୁ କିମ୍ପା ଦେବା ନେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖସେଇଲା ଲାଗିପାରେ । ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ର ସନ୍ତାନ ହେବେ ମାନସିକ ଆଘାତ ପାଇ ପାରନ୍ତି । ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ ।

କର୍କଟ ଆଜି ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସହଯୋଗ, ପୁଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ । ଅତି ନିକଟରେ ରହୁଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଆତରଣ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଆଜି ହିଁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଭାବୁଥିବା କାମଟି ପୂର୍ଣ୍ଣକରି କରିବା ସକାଶେ ଆହୁରି ବହୁତ ସମୟ ଲାଗିପାରେ । ଅଶ୍ଳେଷା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମିଣିଆ କଥା କହି କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ ।

ସିଂହ ଆଜିର ପରିସ୍ଥିତି ଓ ରହୁଥିବା ପରିବେଶ କୌଣସି କାମ ସହଜରେ କରାଇ ଦେବନାହିଁ । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ ଆଜି ତାହା ଚିକିତ୍ସ ବିଳମ୍ବରେ ପାଇଯିବେ । ମନ୍ଦା ନକ୍ଷତ୍ରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ମନରେ ସନ୍ଦେହତା ରହିବ ନ ପାରେ । ଗଠନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

କନ୍ୟା ଆଜି ଆପଣଙ୍କର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ସହଜ ଓ ସୁବିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇପାରିବ । ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ ଓ ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କରେ ଦୃଷ୍ଟିତ୍ୟ ବଢ଼ିପାରେ । ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମାନ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲାଗି ରହିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ।

କ୍ଲାଇମେଟ ଚେଞ୍ଜ: ଦି ପାଠ୍ୟର ଅଫ୍ ଯୁଥ୍

ଧରତ୍ରି ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୨୪ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀ (ୟୁଥ୍ କନ୍ଫରେନ୍ସ) ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। 'କ୍ଲାଇମେଟ ଚେଞ୍ଜ: ଦି ପାଠ୍ୟର ଅଫ୍ ଯୁଥ୍' ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ବହୁ ଯୁବ ବକ୍ତା ଯୋଗଦେଇ କଳକାୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ୟାକୁ କିପରି ସେମାନେ ଦେଖୁଛନ୍ତି ସେନେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବେ। ସେହି ଯୁବବକ୍ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି...



ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀର ବକ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେପି ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଯୁକ୍ତ ୩ ବୃତ୍ତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ରା ଶ୍ୱେତାଲିନା ମହାନ୍ତି। ସେ ପ୍ରାଣୀ ବିଜ୍ଞାନରେ ସ୍ନାତକ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ କବିତା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ରହିଛି।



ଶ୍ୱେତାଲିନା ମହାନ୍ତି

କାଜିଅର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ବିଜିନେସ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟରେ ସନଥ କୁମାର ସାହି ଏମ୍‌ବିଏ କରୁଛନ୍ତି। ସେ ଭ୍ରମଣ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ରଖୁଥିବାବେଳେ ସଙ୍ଗୀତ ଏବଂ ଅଣକାଳ୍ପନିକ (ନର୍-ଫିକ୍ସନାଲ) ବହି ପଢ଼ିବାକୁ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି।



ସନଥ କୁମାର ସାହି

କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଟେକ୍‌ର ତୃତୀୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ର ଶୁଭ୍ରନିଲ ଚଟୋପାଧ୍ୟାୟ। ସାଧାରଣରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ଥିବା ଶୁଭ୍ରନିଲ ନିଜ ପ୍ରତିଭାକୁ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚିତ୍ ସୁଯୋଗକୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି।



ଶୁଭ୍ରନିଲ ଚଟୋପାଧ୍ୟାୟ

କଟକ ଏମ୍‌ସିଏ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଏମ୍‌ବିଏଏସ୍ କରୁଛନ୍ତି ଆଶୁତୋଷ ଅରୁଣ ମଲିକ। ସେ ତୃତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପଢ଼ିବା ଏବଂ କ୍ରୀଡ଼ା ଇତିହାସ ଜାଣିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ବେଶ୍ ଆଗ୍ରହ ରହିଛି।



ଆଶୁତୋଷ ଅରୁଣ ମଲିକ

ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସାମ୍ବିଦିକତା ଏବଂ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ଅଶ୍ରୁମାନ ସାହୁ। କବିତା, କ୍ଷୁଦ୍ର କାହାଣୀ ଲେଖିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ ଜଣେ ପଢ଼ୁଥିବା ପୁସ୍ତକ।



ଅଶ୍ରୁମାନ ସାହୁ

ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ତୃତୀୟ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ମହମ୍ମଦ ମହମ୍ମଦ ମହମ୍ମଦ। ସେ ବକ୍ତୃତା ଦେବା ଏବଂ ବହୁ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି।



ମହମ୍ମଦ ମହମ୍ମଦ ମହମ୍ମଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ସିଏ ଏମ୍‌ବିଏଏସ୍‌ର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ର ଦେବାଞ୍ଜନ ରୁଇ। ବିତର୍କକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ଦେବାଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱ ରାଜନୀତି ବିଷୟରେ ପଢ଼ିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି।



ଦେବାଞ୍ଜନ ରୁଇ

ରମାଦେବା ମହିଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁକ୍ତି(ଅର୍ଥନୀତି) ତୃତୀୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରା ଅପରାଜିତା ଦାସ। ସେ ଖବରକାଗଜ, କାଳ୍ପନିକ ଗଳ୍ପ ପଢ଼ିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ରୋଷେଇ କରିବା ତାଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗେ।



ଅପରାଜିତା ଦାସ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଟ୍ରକ୍ ହେଲ୍‌ପରଙ୍କୁ ଜାମିନ ଦେଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧(ପି.ଟି.)
ବେଆଇନ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ କାରବାର ମାମଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବାରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଟ୍ରକ୍ ହେଲ୍‌ପରଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ୧୮ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତରେ ରହିଲେଣି। ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୬ରେ ସରକାରଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ ଜାରି ସତ୍ତ୍ୱେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜବାବ ଦାଖଲ କଲେନାହିଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏସ୍.ଜେ. କୌଲ ଏବଂ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏସ୍ ଓକାଳ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଯଦି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ସମୟ ନାହିଁ, ତେବେ ଅଦାଲତ ଅପେକ୍ଷା କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ। ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ନେଇ

ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବିଫଳ

ଯାଉଥିବା ଟ୍ରକ୍ ଧରାପଡ଼ିବା ପରେ ଅନ୍ୟମାନେ ଖସିପଳାଇଥିବାବେଳେ ହେଲ୍‌ପରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ସେ ଜେଲରେ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର କିଛି ଦୋଷ ନ ଥିଲା। ଟ୍ରକ୍‌ରେ ଥିବା ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଓକାଳ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ୨୮୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ନିଷିଦ୍ଧ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ହାଇକୋର୍ଟ ହେଲ୍‌ପରଙ୍କ ଜାମିନ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରତି ୧୧ ମିନିଟ୍‌ରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି ସମ୍ପର୍କୀୟ: ରୁଚେରସ୍

ଓଶିଂଟନ୍, ୨୨।୧୧
ବିଶ୍ୱରେ ପ୍ରତି ୧୧ ମିନିଟ୍‌ରେ ଜଣେ ମହିଳା ନିଜ ପରିଚିତ ବା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହତ୍ୟା ହେଉଛନ୍ତି। ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ବହୁଥିବା ହିଂସାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କାଟିସଂଘ ମହା ସଚିବ ଆଣ୍ଡୋନିଓ ରୁଚେରସ୍ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱରେ ମହିଳା ତଥା ଯୁବତୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ହିଂସା କ୍ରମାଗତ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ ଏ ପ୍ରକାର ସଙ୍କଟଜନକ ପରିସ୍ଥିତିରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲାଗି ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ। ବିଶ୍ୱରେ ବ୍ୟାପକ ହେଉଥିବା ହିଂସାର ଦୁରାକରଣ ସକାଶେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୨୫ରେ ପାକିସ୍ତାନ ହେବାକୁ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ 'ଏଲିମିନେସନ୍ ଅଫ୍ ଭାଓଲେନ୍ସ ଏଗେଣ୍ଟ ଓମେନ୍' ଦିବସ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ରୁଚେରସ୍ ମହିଳା ହିଂସାକୁ ନେଇ

ନିଜ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁଁ ବିଶ୍ୱ ଆର୍ଥିକ ଛ୍ୱିତି ଶୋଚନୀୟ ହେଇ ପଡ଼ି ଥିବା ବେଳେ ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟିକ କାରବାର ସାଙ୍ଗକୁ ରୋଜଗାର ପଛରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚ୍ଛେଦ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏଥିଯୋଗୁଁ ବଢ଼ିଥିବା ମାନସିକ ଚାପ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ହିଂସାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମହିଳାମାନେ ଅନ୍ଧାଧର୍ମ ହିଂସାର ଶିକାର ମଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅନେକ ଅସାମାଜିକ ପ୍ରବୃତ୍ତିର ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ କମେଣ୍ଟ ସାଙ୍ଗକୁ ସେମାନଙ୍କ ଅଶ୍ଳୀଳ ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓ ମଧ୍ୟ ଭାରଜରାଜି କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ହିଂସା ବିରୋଧରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଖବରଦାତାଙ୍କ ପରଲୋକ



ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା।
ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ/ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର (ଓ.ଏନ.ଏ.), ୨୨।୧୧

ଖବରଦାତା ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା(୪୪)ଙ୍କ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ପରଲୋକ ହୋଇଛି। ସେ ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ ଧରି କିଡ୍ନୀ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ରବିବାର ରାତିରେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ରାତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଧରତ୍ରି ଖବରକାଗଜରେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିନିଧି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏବେ ସେ ରାଜ୍ୟ କାହାଣୀ ନାମକ ସାପ୍ତାହିକରେ ଖବରଦାତା ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ପାଇବା ପରେ ଭଦ୍ରକ ବିଧାନସଭା ସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସିଂହା ଉପସ୍ଥିତରେ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋବିନ୍ଦପୁରରେ ବାସଭବନକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ନରେ ଗଣ୍ଡିକୁଲ୍ୟା ନଦୀପାରରେ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମୃତ ଖବରଦାତା ବିଜୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ, ଝିଅ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି, ପୁଅ ପ୍ରଭୁ ପ୍ରସାଦଙ୍କ ସମେତ ଆତ୍ମୀୟ ସ୍ୱଜନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

PEOPLES GROUP
Required : Front Office, Back Office, Technical, Non-Technical, IT / Data Entry Operator
Qualifications : Any
Plot No: 216/594, Paikanagar Bhubaneswar
Contact: 9861720890, 8280498679



ଓଡ଼ିଶା ଲୋକ ସେବା ଆୟୋଗ

କଟକ

No.10598/PSC, Dt. 22.11.22

ଏଏସ୍‌ଓ ପରୀକ୍ଷା ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ବିଶେଷ ସୂଚନା

- ଗୃହ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ସେବାର ଗୁପ୍ତ-ବିରେ ଏଏସ୍‌ଓ ପଦବୀରେ 796 ପଦବୀ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ 2021-22 ର ବିଜ୍ଞାପନ ନଂ.- 26 ତା 31.12.2021ରିଖରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା ।
- ଉପରୋକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନ ଅନୁଯାୟୀ ୨୭.୦୮.୨୦୨୨ ତାରିଖରେ ଏଏସ୍‌ଓ ନିଯୁକ୍ତିର ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । 03 (ତିନୋଟି) ବିଷୟକୁ ନେଇ ଗଠିତ 03 (ତିନୋଟି) ସିଟିଂରେ ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ପେପର-1 (ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ), ପେପର-2 (ରିଜନିଂ, ମାନସିକ ଦକ୍ଷତା ଏବଂ ଗଣିତ ପରୀକ୍ଷା), ପେପର-3 (ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ଭାଷା ଭିତ୍ତିକ) । ମୋଟ ୧,୪୮,୮୮୮ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ ।
- ଏହା ଏକ ଦୁଇ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା; ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଉପରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏକ ଏମ୍‌ସିଏସ୍‌ସି ଡାକ୍ତା ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଏ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ସର୍ତ୍ତଲିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଜ୍ଞାନ ଉପରେ ଏକ ଦକ୍ଷତା ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଏ, ଯାହା କେବଳ ଯୋଗ୍ୟତାଭିତ୍ତିକ ଅଟେ ।
- ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷାରେ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରତିପାଦନ କରିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ତାଲିକା ଆୟୋଗର ୱେବସାଇଟରେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ନଂ. ୧୦୨୦୮/ପିଏସ୍‌ସି, ତା.୦୭.୧୧.୨୦୨୨ରେ ସୂଚିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷାରେ ମୋଟ 1104 ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଗ୍ୟତା ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି, ଯାହା ବିଜ୍ଞାପିତ ଖାଲି ସ୍ଥାନର ପ୍ରାୟ 1.5 ଗୁଣ ।
- ଯୋଗ୍ୟତା ଭିତ୍ତିକ ନଥିବାରୁ ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଦକ୍ଷତା ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଅସ୍ଥାୟୀ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବାବେଳେ ଆୟୋଗଙ୍କ ବିଜ୍ଞାପନର ପାରା-୨(ସି) ଅଧୀନରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସରଣ କରିଥିଲେ ଅର୍ଥାତ୍ "ଆୟୋଗ ପରୀକ୍ଷାର ଯେକୌଣସି କିମ୍ବା ସମସ୍ତ ବିଷୟରେ ଯୋଗ୍ୟତା ମାର୍କ ସ୍ଥିର କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବେ" ।
- ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଷୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଯୋଗ୍ୟତା ଭିତ୍ତିକ ନମ୍ବର ରଖିଥିବା ଆଧାରରେ ୨୪୦୮ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଚାରାଧୀନ ତାଲିକା ପରିସର ଆସିଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରୁ 1104 ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସର୍ତ୍ତଲିଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ନଥିବାରୁ ଯାଞ୍ଚ ତା.14.11.2022 ରୁ 18.11.2022 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା ।
- ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କ ତତ୍ପରାଧୀନରେ ଓ ସିସିଟିଭି କଭରେଜ୍‌ରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା । ପରୀକ୍ଷାର ସୁଗମ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ସଂଯୋଜକ ଏବଂ ଅଧିକାରୀ ନିଯୋଜିତ କରିଥିଲେ ।
- ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବିଶ୍ଳେଷଣ ଉପରେ ଏହା ଦେଖାଯାଏ ଯେ, ରାଜ୍ୟର 433ଟି କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରୁ 415ଟି କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ସର୍ବନିମ୍ନ କଟ୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହିତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି, ଏହା ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରକ୍ରିୟାର ନିରପେକ୍ଷତା ଓ ବୈଧତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରେ ।
- ମୁଖ୍ୟସ୍ତ୍ରୋତ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କିଛି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଯେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଛି ତାହା ଭିତ୍ତିହୀନ ଏବଂ ମିଥ୍ୟା । ସମସ୍ତ ସର୍ତ୍ତଲିଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ପତ୍ର ଆୟୋଗଙ୍କ ପାଖରେ ଉପଲବ୍ଧ ।
- ଓପିଏସ୍‌ସିର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ, ରୂଡ୍ଡାନ୍ତ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଆୟୋଗ ୱେବସାଇଟରେ ଉତ୍ତର ତାଲିକା, କଟ୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ଏବଂ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମାର୍କ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟ ଯୁପିଏସ୍‌ସିର ଗ୍ରହଣୀୟ ନୀତି ଅଟେ । ଓପିଏସ୍‌ସି 2022 ର ଡିସେମ୍ବର(ସି) ନଂ.30102 ଓ ସମାନ ରିଟ୍‌ପ୍ରତିସର ଆସିଥିବା ମାନ୍ୟବର ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ତା.14.11.2022 ମତେ ଆୟୋଗର ସଂକଳ୍ପ ନମ୍ବର 5395/ପିଏସ୍‌ସି, ତା.03.09.2016 ଅନୁସରଣ କରି ରୂଡ୍ଡାନ୍ତ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ ।

ଆୟୋଗଙ୍କ ଆଦେଶ ଅନୁସାରେ
ସ୍ୱା./- ସଚିବ

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



୧୦x୧୦ ୨ X ୨ ଫୋଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ପତନା: ... ପରିଚାଳକ: ...

ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ଆଜି ଯୋଗଦେବେ ପ୍ରିୟଙ୍କା

ଭାରତ ଯୋଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଣି ଏହା ତାଲିକାପୁ, କେରଳ, କର୍ଣ୍ଣଟକ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ତେଲଙ୍ଗାନା ଏବଂ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଅତିକ୍ରମ କରିଛି ।

ପ୍ରିୟଙ୍କା ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଯାତ୍ରାରେ ଯାଆନ୍ତି ତେବେ ସେମାନେ ଯାତ୍ରାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ନେତା ଲାଲୁ କୃଷ୍ଣାୟାଙ୍କୁ ଭେଟିବାକୁ ଯାଆନ୍ତି ।

ପଞ୍ଚମ ଗଣ୍ଡାକୁ ନେଇ କେରଳ କଂଗ୍ରେସ ଦୁଇଭାଗ

କଂଗ୍ରେସର ନେତା ଶ୍ରୀମତୀ ଅରୁଣା ମାଳାବାର ଗଣ୍ଡାକୁ ନେଇ କେରଳ କଂଗ୍ରେସରେ ଯାତ୍ରା ଦେଖାଦେଇଛି । ତାଙ୍କର ଏହି ୪ ଦିନିଆ ଗସ୍ତରେ ବହୁ ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।



ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗବତ୍ କୋଶିଆରି ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀଙ୍କ ବିଷୟରେ ଦେଖାଯାଉଥିବା ମନୋରମ ଦିଗ୍‌ରାଜ କର ଯୋଗାଣପୁର ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ମହାରାଜ ଚୌକରେ ମଙ୍ଗଳବାର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ମାନବଶୃଙ୍ଖଳ ।

ରମାଙ୍କ ବୋହୂଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ ଜଗି ବସିଛନ୍ତି ଭମା ରାଜନୀତିର ଅଜବ ଦୃଶ୍ୟ, ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ଘରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ । ହେଲେ ୨୦୦୯ରେ ବିଜେଡି ଭମାଙ୍କୁ ବିଜେତା ଦେଇଥିଲା । ଫଳରେ ରମା ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଲେ । ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା । ପ୍ରସାଦ ୪୪,୮୨୨ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଭମାଙ୍କୁ ୩୨,୫୨୨ ଏବଂ ରମା ୩୧,୮୮୭ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଭମା ଓ ରମା କଳିରେ ପ୍ରସାଦ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ବାଜି ମାରି ନେଇଥିଲେ ।

ରମା ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି କଳିଦିନ ପରେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେବା ସହ ଶାସକ ଦଳ ବିରୋଧରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷଥିଲେ । ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଆସନରେ ବିଜେଡିକୁ ଭମାଙ୍କୁ ଦଳ ଚିକେଟ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସେ ପୁଣିଥରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ୮୦,୫୩୭ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପା ୭୩ ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା ।

ଭାଜପା ଇସ୍ତଫାହାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଳନ କରିନି: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୧୧(ବୁଧବୋ) ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରସଙ୍ଗର ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ହୁ ହୁ ମେ ମେ ଲାଗି ରହିଛି । ଉଭୟ ଦଳ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଦୋଷ ଲଦିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି ।

ଧାର୍ମିକ ନୀତି ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟର ଗାନ୍ଧୀ ସେମାନଙ୍କ କଷ୍ଟ ଉପାଳିତ ଧାର୍ମିକ ନୀତି ମୂଲ୍ୟ ଏବଂ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଭାବେ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରିବାକୁ ଚାହଁ ରହିଛନ୍ତି ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL advertisement for a Brahmin boy.

BRIDE WANTED advertisement for a Brahmin boy.

REAL ESTATE advertisement for a house in Brahmanjarilo.

SALE advertisement for a residential plot in Brahmanjarilo.

GROOM WANTED advertisement for a Brahmin boy.

Commercial cum residential plot advertisement.

REAL ESTATE advertisement for a house in Twincity.

REAL ESTATE advertisement for a plot in Mouza-Sankarpur.

REAL ESTATE advertisement for a plot in Mouza-Ariana.

REAL ESTATE advertisement for a plot in Mouza-Ghatikia.

Real estate advertisement for a duplex in Apollo Hospital.

Real estate advertisement for a duplex in Nandankanan.

Real estate advertisement for a duplex in Rasulgarh.

Real estate advertisement for a duplex in Nakhara.

Real estate advertisement for a duplex in Nakhara.

LOST advertisement for a money receipt.

AFFIDAVIT advertisement for a lost receipt.

AFFIDAVIT advertisement for a changed name.

AFFIDAVIT advertisement for a changed name.

AFFIDAVIT advertisement for a changed name.

Advertisement for a service or product.

Advertisement for a service or product.

Advertisement for a service or product.

Advertisement for a service or product.

Advertisement for a service or product.

ଶେହଜାଦାର ଚିକର ଆଉଟ୍

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମ 'ଶେହଜାଦା'ର ଚିକର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।

୦୨ ୦୮

ସିରାଜ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍

ଲୁକ୍ମିଲାଣି ବିପକ୍ଷ ଚୂଡ଼ାୟ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ।

ଆସାମ-ମେଘାଳୟ ସୀମାରେ ଅଶାନ୍ତି ଗୁଳିମାଡ଼ରେ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ଼ଙ୍କ ସମେତ ୬ ମୃତ

୧୯୭୨ରେ ଆସାମରୁ ଅଲଗା ହୋଇ ମେଘାଳୟ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟର ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରିଥିଲା। ଆସାମ ପୁନର୍ଗଠନ ଆଇନ, ୧୯୭୧କୁ ମେଘାଳୟ ଚଳାଣି କରିବା ପରେ ସୀମାରେ ଥିବା ୧୨ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ବୁଲ୍ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ଧରି ଲାଗିରହିଥିବା ସୀମା ବିବାଦର ଅନ୍ତ ଘଟାଇବା ପାଇଁ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆସାମ ପୃଷ୍ଠାମନ୍ତ୍ରୀ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ଓ ମେଘାଳୟ ପ୍ରତିପକ୍ଷ କର୍ମୀ ଘୋଷା ଏକ ଐତିହାସିକ ବୃତ୍ତିରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଏହି ରାଜିନାମା ଅନୁସାରେ ବୁଲ୍ ରାଜ୍ୟ ସଂଲଗ୍ନ ନେଇ ରହିଥିବା ବିବାଦର ୭୦% ସମାଧାନ ହୋଇଗଲା ବୋଲି ସେତେବେଳେ ଶାହା କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ବିବାଦ ଛିଣ୍ଡିନାହିଁ। ଏହାର ସଦ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ହେଉଛି ମଙ୍ଗଳବାର ଘଟିଥିବା ବୁଲିକାଣ୍ଡ, ଯହିଁରେ ଆସାମର କଣେ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ଼ ଓ ମେଘାଳୟର ୫ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।



ବୁଲିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ମେଘାଳୟ ସୀମାରେ ମୃତ୍ୟୁର ଗ୍ରାମରେ ପୁଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ।

ଗୁଆହାଟୀ/ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୨।୧୧.୨୨ (ପି.ଟି.)
ମେଘାଳୟର ଫ୍ରେଷ୍ଟ କାଉଣ୍ଡିଆ ହଲ୍ଲର ମୃତ୍ୟୁର ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋର ସମୟରେ ବେଆଇନ କାଠ ଚାଲାଣକୁ ନେଇ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। କାଠଭର୍ତ୍ତି ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଆସାମ ବନ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ଅଟକାଇଥିଲା।

ମେଘାଳୟର ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘୋରାକାନ୍ଦ୍ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ବନ୍ଦ

ବୁକ୍ଟି ନ ଅଟକି ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଫେରାର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବାବେଳେ ବନ ଅଧିକାରୀମାନେ ଗୁଳି କରି ଏକ

ଗାୟାରକୁ ପକ୍ଷର କରିଦେଇଥିଲେ। ଡ୍ରାଉଭର, ହେଲ୍ମର ଓ ଆଉ କଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଧରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଖସି ପଳାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ଼ମାନେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିରିକେଣ୍ଡ଼ ଥାନାକୁ ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବାବେଳେ ମାରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ୬ ପୃଷ୍ଠା-୬

ଆଜିଠାରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଏସ୍ଏ-୧ ପରୀକ୍ଷା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୨।୧୧
ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ(ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଥମ ସମ୍ମେଳିତ ଆସେସମେଣ୍ଟ (ଏସ୍ଏ-୧) ପରୀକ୍ଷା ବୁଧବିହାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୫୯୫୫ ୩୨୫୫ର ୭୧୨ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ହାଲ୍‌ସ୍ଥୁଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ନିମନ୍ତେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଫର୍ମପୂରଣ କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିବ। ଏଥିପାଇଁ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ୩୦ଜିଲ୍ଲାରେ ୩୫୫୫ ୨୯୯୯ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସଂସ୍କୃତ ମଧ୍ୟମାରେ ଚଳିତବର୍ଷ ୨,୯୯୫୫ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଫର୍ମପୂରଣ କରିଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ୧୦୮ଟି ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ୬ ପୃଷ୍ଠା-୬

ଅମିୟକାନ୍ତ, ଅକ୍ଷୟ ପରିଜାଙ୍କୁ ଇଡି ଜେରା

ଅର୍ଚନାଙ୍କୁ ୭ଲକ୍ଷ ଦେଇଥିଲେ ଅମିୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୧୧ (ବୁଧବିହାର)
ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ମହିଳା ବ୍ଲକ୍‌ମେଲର୍ ଅର୍ଚନା ନାଗଙ୍କ ବେଆଇନ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ନେଇ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ତଦନ୍ତକୁ ଜୋରଦାର କରୁଥିବାବେଳେ ଦିନକୁ ଦିନ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି। ହନିଗ୍ରାପ୍‌ରେ ଫସି ଚଳା ଦେଇଥିବା ୧୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରି ଜେରା ପ୍ରକ୍ରିୟା



ଅମିୟକାନ୍ତ ଦାଶ ଓ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜା
ଅରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ଇଡି। ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟବସାୟୀ ଅମିୟକାନ୍ତ ଦାଶ ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ ପରିଜା ଏହି ଜେରା ସାମ୍ନା କରିଛନ୍ତି। ଅମିୟକାନ୍ତ ଦାଶଙ୍କ ଫସି ଚଳା ଦେଇଥିବା ୧୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରି ଜେରା ପ୍ରକ୍ରିୟା ୬ ପୃଷ୍ଠା-୬

୫ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେଡିଆ ନେଇଛି ୬.୮ ଲକ୍ଷ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଜୀବନ

ଓର୍ଗାନାଇଜେସନ୍, ୨୨।୧୧
କଟକ ଓ ପ୍ରାଣପାତୀ ରୋଗଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶ୍ୱର ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି। ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେଡିଆ ସଂକ୍ରମଣ ବା ଇନ୍‌ଫେକ୍ସନ୍ କାଳ ସାଜୁଛି। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଲୋକ ସଂକ୍ରମଣକ୍ରମେ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଉପଯୁକ୍ତ ଔଷଧ ଉପଲବ୍ଧ ନ ହେବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି। ୨୦୧୯ରେ ଇନ୍‌ଫେକ୍ସନ୍



କାରଣରୁ ଭାରତରେ ମୋଟ ୬.୮ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ଲାନ୍ସେଟ୍ ମାଗାଜିନ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ

ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଏଥିଲାଗି ୫ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେଡିଆ ଇ.କୋଲି, ଏସ୍. ନିମୋନିଆ, କେ.ନିମୋନିଆ, ଏସ୍. ସ୍ଟ୍ରେପ୍‌ଟୋକୋକ୍ସ ଏବଂ ଏ. ବଉମାନିକ୍ସ ବାୟା କରାଯାଇଛି। ଇ.କୋଲି ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେଡିଆ ସର୍ବାଧିକ ୧.୬ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି। ୨୦୧୯ରେ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ରେଡିଆ ସଂକ୍ରମଣ ଯୋଗୁଁ ବିଶ୍ୱରେ ୭୭ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬ ପୃଷ୍ଠା-୬

DHARITRI YOUTH CONCLAVE 2022

CLIMATE CHANGE : THE POWER OF YOUTH



Arun Krishnamurthy
Environmentalist
Jane Goodall Youth Leader



K Murugesan
IFS, Director cum Special Secretary, Forest, Environment & Climate Change Dept Government of Odisha



Soumya Ranjan Biswal
Grassroots Climate Leader
UN India YuWaah Advocate



Neelima Mishra
Environmentalist & Entrepreneur



Dr Sugata Roy
Officer-in-charge
UNICEF in Odisha



Varsha Raikwar
Environmentalist & Rj



Sagar Pradhan
Author



Neha Shivaji Naikwade
UN Youth
Climate Leader



Ayadi Mishra
Climate Activist



Sujit Mahapatra
Founder
Bakul Foundation



Prakash Mardaraj
Wildlife Biologist, Author



Surya Narayan Mishra
Asst Professor KSOM



Vasu Dixit
Musician

LIVE STREAM ON
Dharitrilive
Dharitrinews
24TH NOVEMBER 10:30 AM ONWARDS

BHUBANESWAR
www.dharitriyouthconclave.com

Logos of sponsors: OMC, DISHA, ODISHA, JINDAL PANTHER, vedanta, NALCO, AM/NS INDIA, JSW, eVOS, KT GLOBAL SCHOOL, MCL, PRI-HOME, Paradeep Phosphates Limited, NABARD, imfabo, JSL, ADITYA BIRLA, UNICEF, YOUTH4WATER, WATER INITIATIVES, Bakul Foundation, OES, ODISHA LOCAL, Xpose ADVERTISING, OrissaPOST, Ajanta ADVERTISERS.

ବାହୁଦା ମୁହାଣରେ ହେଉ ନଦୀଭିତ୍ତିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ବନ୍ଦର

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୨.୧୧.୧୧

■ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆଇଏନ୍ଡିଏସ୍‌ର ଗୁରୁତ୍ୱ
■ ସରକାରଙ୍କ ବନ୍ଦର ନୀତି ମଞ୍ଜୁରିକୁ ସ୍ୱାଗତ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଧ୍ୟମିକା ବହୁଳ ପାଟି ପୁନାମୁଦ୍ରା ଉପକୂଳ ବାହୁଦା ମୁହାଣରେ ନଦୀଭିତ୍ତିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ଆଇଏନ୍ଡିଏସ୍‌ସି ଦାବି କରିଛି। ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ଦର ନୀତିକୁ ସରକାର ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଥିବା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ଦାବି ବାହୁଦା ନଦୀ ମୁହାଣରେ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ରୁଚୁଥିବା ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ମାଧ୍ୟମିକା ଓ ସାମାଜିକ ବନ୍ଦରକୁ ସବୁଦିନିଆ ବୃହତ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଶହ ଶହ ଶ୍ରମିକ ଉପକୂଳ ହେବେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ଉନ୍ନତୀକରଣ କରିଥିଲେ। ଏହାର

ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ଯୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଆଇଏନ୍ଡିଏସ୍‌ସି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପାଟବାସ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ରାଜ୍ୟର ପାରାଦୀପ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ବିଶାଖାପାଟଣା ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଆର୍ଯ୍ୟପଲ୍ଲୀଠାରେ ଏକମାତ୍ର ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦର ଅଛି। ଏହି କ୍ଷୁଦ୍ର ବନ୍ଦର ଚା'ର କ୍ଷମତାଠାରୁ ଅଧିକ ପଣ୍ୟ କାରବାର କରୁଛି। ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦରରେ ମଧ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସମାନ ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦରକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ

ନୌବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦର ଉପରେ ଶହ ଶହ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଶ୍ରମିକ ନିର୍ଭର କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଆମଦାନୀ ଓ ରପ୍ତାନି ଆଶାକୁରୁପ ହେଉ ନ ଥିବା ସେଠାର ଏକାଧିକ ଶ୍ରମିକ ସଂଗଠନ ନେତାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୮୭ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକ୍ଷେପ ବ୍ୟୟ ୧୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ହୋଇଥିବା ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦର ଉନ୍ନତୀକରଣ କରାଯାଇଛି। ପଣ୍ଡା ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦର ଚା'ର କ୍ଷମତାଠାରୁ ଅଧିକ ପଣ୍ୟ କାରବାର କରୁଛି। ବିଶାଖାପାଟଣା ବନ୍ଦରରେ ମଧ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସମାନ ଗୋପାଳପୁର ବନ୍ଦରକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଧାରତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି

bmpselfie@gmail.com



@ ଆଶୁଗୋଷ୍ଠ

ଡିସେମ୍ବର ୨୪ରୁ ୨୮ ଗୋପାଳପୁର ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବ



ଗୋପାଳପୁର ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବ ପୂର୍ବ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ।

ଗୋପାଳପୁର/ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୨.୧୧.୧୧
ଦୁଇ ବର୍ଷ ପରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗୋପାଳପୁର ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ପୂର୍ବଭଳି ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ସମେତ ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କଳାକାରମାନେ ଏଠାକୁ ଆସି ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିବେ। ଡିସେମ୍ବର ୨୪ରୁ ୨୮ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହୋତ୍ସବ ହେବ। ଏନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ସାମୁହିକ ବୈଠକ ଗୋପାଳପୁର ସର୍କର ହାଉସଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିବ୍ୟକୋଟି ପରିଡ଼ା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍‌ପି.ଡି. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏମ୍. ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୨.୧୧.୧୧
ବ୍ରହ୍ମପୁର ପାଞ୍ଚତାଳ ପୋକ ନାବାଳିକା ବଳାହାର ମାମଲା
ପାଠିଚାକୁ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ଦେବାକୁ ଡିଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ପାଟପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବାବୁ ମଲିକ। ଜୁଲାଇ ୨୦୦୯ ସମ୍ପର୍କ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିବା ସହ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ଅତିରିକ୍ତ ମାମାସ କେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାଠିଚାକୁ ୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେବା ପାଇଁ ଜୁଲାଇ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସଚିବ (ଡିଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌)ଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ପିପି ମୋହନ ସିଂହାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ଫେବୃଆରୀ ୧୨ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବାବୁ ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ପରେ ନାବାଳିକା ଜଣକ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମା'ଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମା'ଏନେଇ ପାଟପୁର ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୨୪୬/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାବୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ବାଲାଣ କରିଥିଲା। ପରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ବାବୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମଞ୍ଜୁଳାଗାର(ଜେଲ)ରେ ବିଚାରାଧୀନ ବନ୍ଦୀ ଭାବେ ଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଉକ୍ତ ମାମଲାର ବିଚାର ବେଳେ ବାବୁଙ୍କୁ କେଲରୁ ଅଣାଯାଇ ପୋକ୍‌ସୋ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇଥିଲା। ୧୬ ଜଣ ସାକ୍ଷୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ ଚାର୍ଜିଟ୍‌ବୁକ୍ ଭିତ୍ତିକର ଜଜ୍‌ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

@ ଆଶୁଗୋଷ୍ଠ



@ ଅନିରୁଦ୍ଧ

ଆପଣମାନେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ, ସାଙ୍ଗ କିମ୍ବା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଗହଣରେ ଉଠାଇଥିବା ସେଲ୍‌ଫିକୁ ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲିଲୁ ନାହିଁ। ଯୋଗାଦିବେଳେ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ବେତାବନ୍ଧ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ନେଇ ଚାହୁଁ, ମଗର ଉନ୍ନୟନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କ ଗଠନ ପୂର୍ବ ଡିପିଆର ବଜେଟ୍ ରାତିଲ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୨.୧୧.୧୧
ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାନଗର ଗୋଷ୍ଠାଣୀୟାଗୌଡ଼ିଟ୍ ବହୁ ପୁରାତନ ପୋଖରୀ ବେତାବନ୍ଧର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ନେଇ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥରେ ଆଉ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଚାହୁଁ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ସାଗରିକା ପଟ୍ଟନାୟକ ବେତା ବନ୍ଧର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ନେଇ ଛୁଟି ପରଖିଥିଲେ। ଏଥିସହ ବିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ମାମାସ ଦେଖିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିବ୍ୟକୋଟି ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଜଳାଶୟକୁ କିଛି ସମ୍ପର୍କ କରାଯିବ ଓ ଏହାର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଦିଗରେ କେଉଁ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ଏକ ଡିପିଆର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ। ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ ନିମନ୍ତେ ପଠାଯିବ। ଏହାପରେ ବଜେଟ୍ କରାଯିବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶୁଗୋଷ୍ଠ, ବିଏମ୍‌ସି ଅତିରିକ୍ତ କମିଶନର ନାଳମାଧବ ଭୋଇ, ଏନପୋର୍ସମେଣ୍ଟ ଅଧିକାରୀ ତରୁଣକାନ୍ତ, ବିଏମ୍‌ସି ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନା ବସନ୍ତ କୁମାର ପାଠାକ ସମେତ ବହୁ ପଦାଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କାର ସହ ୮୦ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ

ଗିରଫ ଦୁଇ ଅଣଡ଼ିଆ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ
ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୨.୧୧.୧୧: ଅବକାରୀ ଗୋଇନ୍ଦା ବିଭାଗ (ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ) ତେପୁଟି କମିଶନର ଅଶୋକ କୁମାର ଶତପଥୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଅବକାରୀ ଗୋଇନ୍ଦା ଚମ୍ପୁ ଯୋଗବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ନିକଟରେ ଦୁଇ ଟଙ୍କା କରୁଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିବା ଏକ ଗଞ୍ଜେଇ ଭର୍ତ୍ତି କାର (ନଂ ଏମ୍‌ପି-୦୪ ଟି-୧୬୧୦)କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋରୁ ଯେଠାରୁ ଜବତ କରିଥିଲା। ସେଥିରୁ ୮୦ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଚାଲାଣକାରୀଙ୍କ ସମେତ ଦୁଇ ଜଣ ଅଣଡ଼ିଆ ମୁଦକଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସେମାନେ ହେଲେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ମହମ୍ମଦ ଅଜିଲ (୩୦)। ମହମ୍ମଦ ଅଜିଲ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣକାରୀ ତଥା ଉକ୍ତ କାର ମାଲିକ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସ୍ୱସ୍ତ କରିଛି। ସେ ଉକ୍ତ ଗଞ୍ଜେଇ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆଣିବ୍ରହ୍ମପୁର ଦେଇ ବନାରସ ଚାଲାଣ କରିଆଡ଼େ ଯାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ କାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ଅଜିଲଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଣରେ ସହଯୋଗ କରୁଥିବା ତାଙ୍କର ସହଯୋଗୀ ଚାନ୍ଦ ମହମ୍ମଦ (୨୦) କୁ ମଧ୍ୟ ଅବକାରୀ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଶତପଥୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜବତ କାର ଓ ଗଞ୍ଜେଇର ମୂଲ୍ୟ ଆନୁମାନିକ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସେ କହିଛନ୍ତି।

ବାର୍ତ୍ତା

ରାଜ୍ୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ୨୦୨୩ ହାଇସ୍କୁଲ ଏବଂ ମଧ୍ୟମା (ସଂସ୍କୃତ)ର ସମାପ୍ତି ସୂଚକ ଆକଳନ-୧ (Summative Assessment-I) ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା ଚଳିତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୨୩ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ବହୁତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ପିଲାମାନେ ଯେପରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାପ ମୁକ୍ତ ହୋଇ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ଏବଂ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ, ସେଥିପ୍ରତି ଆମେ ସମସ୍ତେ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ୍। ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ତୃପ୍ତିଗୁଣ୍ୟ ଭାବରେ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ମୁଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଭବିଷ୍ୟତ କାମନା କରୁଛି।

ବିଷୟ ସଚିବ
(ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ବାର୍ତ୍ତା

ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ, ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୨୩ରୁ ନଭେମ୍ବର ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୦୨୩ ହାଇସ୍କୁଲ ଓ ମଧ୍ୟମା (ସଂସ୍କୃତ)ର ସମାପ୍ତି ସୂଚକ ଆକଳନ-୧ (Summative Assessment-I) ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଁ ସମସ୍ତ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ସେମାନଙ୍କର ସଫଳତା କାମନା କରୁଛି। ଛାତ୍ର ଜୀବନରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଏହି ପରୀକ୍ଷାର ସଫଳତା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ ଦିଗରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ଅତ୍ୟଧିକ ଚାପର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ନ ହୋଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଉତ୍ତମ ଅଧ୍ୟୟନ, କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ଦୃଢ଼ ଆତ୍ମ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେଇ ପରୀକ୍ଷାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅନ୍ତୁ। ସେମାନେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଣ୍ଠିଲା ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରକ୍ଷା କରିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଗଭୀର ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଆତ୍ମପ୍ରତ୍ୟୟର ସହିତ ପରୀକ୍ଷାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ମୋର ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ। ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସଫଳତାର ସହ ପରିଚାଳନା କରିବା ନିମନ୍ତେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦାଧିକାରୀ, ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଓ ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି।

ମନୋରଞ୍ଜନ
(ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

SMILE GOLD JEWELLERS

Festival Season Offer

MAKING ON ADVANCE DEPOSIT

FLAT 399/-

FLAT 499/-

Plot No: B-38, Fancy Market, Sached Nagar, Bhubaneswar - 751007. Ph: 0674-2969696 / 2969797

Mob.: 9438019696 / 9438029797

DSPL - 295

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଓଡ଼ିଶା
www.ceorissa.nic.in

ନାଁ, ଗାଁ, ଠିକଣା, ତଥ୍ୟ
ସଠିକ୍ ସୂଚନା ଦେଇ ରୁହନ୍ତୁ ନିଶ୍ଚିତ୍।

ନୂଆ ଭୋଟର ହିସାବରେ ନାଁ ପଞ୍ଜିକରଣ, ନାଁ ଅପସାରଣ, ଚାଲିବାରେ ତଥ୍ୟ ସଂଶୋଧନ ଏବଂ ଆଧାର ସହ ଭୋଟର କାର୍ଡ ସଂଯୋଗୀକରଣ ପାଇଁ 4ଟି ଫର୍ମ ରହିଛି।

ଜାଣନ୍ତୁ କୋଉ ଫର୍ମରେ କଣ ହୁଏ...

ଫର୍ମ 6 ରେ କେବଳ ନାମ ପଞ୍ଜିକରଣ

ଫର୍ମ 8 ରେ ଭ୍ରମ ସଂଶୋଧନ

ଫର୍ମ 7 ରେ ନାଁ ଅପସାରଣ

ଫର୍ମ 6B ରେ ଆଧାର ସହ ଭୋଟର କାର୍ଡ ସଂଯୋଗୀକରଣ

www.nvsp.in କିମ୍ବା **Voter helpline app** ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ।

www.nvsp.in www.eci.gov.in 1950

ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ ରାଜସ୍ୱ ସହାୟକ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କୋଦଳା ଚନ୍ଦ୍ରଶିଳାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରାଜସ୍ୱ ସହାୟକ ସଞ୍ଚାଳକ କୁମାର ସେଠୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ଜାଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟରେ ଚାକିରି, ଧରାପଡ଼ିଲେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ହିଞ୍ଜିଳିକାରୁ, ୨୨୧୧(ଓ.ଏନ.ଏ.) ମାର୍ଗଦର୍ଶିତ ଜାଲ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଜାଲ ଘଟଣାରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ନାମରେ ଏତଲା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି।

ବିଲରୁ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଊଜ୍ଜିନଗର, ୨୨୧୧(ଓ.ଏନ.ଏ.)-ଊଜ୍ଜିନଗର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗାନ୍ଧିପୁର ଗ୍ରାମ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ଥିବା ଏକ ଜମିରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ମଙ୍ଗଳବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ଦେଖିଥିଲେ।

ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ମୁହାଣରେ ଅଲିଭ୍ ରିଡ଼ଲେଙ୍କ ଅଣ୍ଡାଦାନ

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୨୧୧(ଓ.ଏନ.ଏ.) ରିଭେନ୍ସାକୁ ନେଇ ଗୁମାସ୍ତା ଅଣ୍ଡା ଗୁଡ଼ିକୁ ସଂଗ୍ରହ କରି ପୁରୁଣାବାସ ହେତେରାରେ ରଖାଯାଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି।

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, HINJILICUT (GANJAM) E-Mail: rmchinj@rediffmail.com No. 867 Dated: 21.11.2022 EXPRESSION OF INTEREST

NOTICE INVITING BID ODISHA STATE MEDICAL CORPORATION LIMITED (OSMCL) Infront of Ram Mandir, Convent Square, Unit - III, Bhubaneswar - 751001

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A Power Rated State PSU) O/o. Sr. GENERAL MANAGER, RENGALI HYDRO ELECTRIC PROJECT

କଳିଙ୍ଗ ବିଶ୍ୱାସୀ ମହାସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା, ନିର୍ବାଚନ କମିଟି Website:www.kvms.in ବିଜ୍ଞାପନ Dt.22.11.2022

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟ (ଭୂ-ଅର୍ଜନ ଉପବିଭାଗ) Email:laokpt@gmail.com, Phone Mo.-06852-251480

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER SAMBALPUR (R&B) DIVISION NO.-II, SAMBALPUR

କଳିଙ୍ଗ ବିଶ୍ୱାସୀ ମହାସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା, ନିର୍ବାଚନ କମିଟି Website:www.kvms.in ବିଜ୍ଞାପନ Dt.23.11.2022

କଳିଙ୍ଗ ବିଶ୍ୱାସୀ ମହାସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା, ନିର୍ବାଚନ କମିଟି Website:www.kvms.in ବିଜ୍ଞାପନ Dt.23.11.2022

DEPARTMENT OF WATER RESOURCES EXECUTIVE ENGINEER, KALAHANDI MINOR IRRIGATION DIVISION, BHAWANIPATNA

SAMBALPUR DEVELOPMENT AUTHORITY Saliha Bagicha, Lion's Lane, Sambalpur - 768001 Ph. No.: 2401098, Email: secretarysdsbp@gmail.com

କୃଷିକାର ମୃଗ ମୃତ (ଓ.ଏନ.ଏ.)-କୃଷିକାର ମୃଗ ମୃତ ଯାହା ଧନଶ୍ରୀମୂଳ ଶାସନ ନିକଟସ୍ଥ ବିଲରେ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ଗୁଳି ଖାଇ ଚାଲିଯାଇଥିଲା।

